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Ostatecznie nasze życie dopiero wtedy będzie miało 
pełny sens i pełną wartość, kiedy zrozumiemy, że 
musi ono stać się diakonią, służbą, dla 
wypełnienia odwiecznego planu Ojca.

Ks. Franciszek Blachnicki
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Od redakcji
Trafił do Waszych rąk drugi numer naszego biuletynu. 
Niestety odzew na konkurs dotyczący nazwy tego pisma 

był bardzo mały. Zaproponowano nam tytuły: Jedność (Lusia 
Rucińska)  oraz  Niecodziennik  (Bogdan  Pietrowski).  Zaś 
sami, wsłuchując się  w nauczanie polskich biskupów na 
niedzielę Świętej Rodziny, postanowiliśmy nazwać je Naza­
ret. 

Nazaret  bowiem  jest  to  szkoła  oblubieńczej  miłości 
małżonków i szkoła wychowania rodzinnego. Zapraszamy za­
tem do „Nazaretu”, aby uczyć się życia od Maryi, Józefa 
i Jezusa. 

W  tym  numerze  najwięcej  uwagi  poświęcimy  służbie, 
diakonii.            

„Nazaret jest szkołą, w której zaczyna się pojmować 
życie Jezusa: jest to szkoła Ewangelii.

Tutaj przede wszystkim uczymy się patrzeć, słuchać, 
rozważać i przenikać głębokie i tajemne znaczenie tego 
bardzo prostego, pokornego i jakże pięknego objawienia 
się Syna Bożego.

Niech  Nazaret  nauczy  nas,  czym  jest  rodzina,  jej 
wspólnota miłości, jej surowe piękno, jej święty  i nie­
rozerwalny charakter. Uczmy się od Nazaretu, że wychowa­
nie rodzinne jest drogie i niezastąpione, i że w sferze 
społecznej  ma  ono  pierwszorzędne  i  niezrównane 
znaczenie.” 

Rozważania Pawła VI



Słowo na Wielki Post
Przeżywając rok liturgiczny, po raz kolejny zbliżamy się do 

okresu Wielkiego Postu. Jest to czas przygotowania do Święta 
Paschy. Przejścia z ciemności do światła, ze śmierci do życia. 
Robiąc rachunek sumienia uczestnika Domowego Kościoła, należy 
sobie postawić pytania:
1.Czy mam świadomość, że do uczestnictwa we wspólnocie DK powołał 
mnie sam Bóg?
2.Czy zdaję sobie sprawę, że lekceważąc realizację zasad DK, 
lekceważę Pana Boga?
3.Czy wspieram modlitw cały DK?
4.Czy wykorzystuję dane mi zdolności, umiejętności, talenty do 
wspierania działania DK?
5.Kiedy ostatnio uczestniczyłem w rekolekcjach formacyjnych DK?
6.Czy planuję wyjazd na rekolekcje DK w najbliższym czasie?
7.Czy zasługuję na to, aby zainwestować w siebie, swoje 
małżeństwo, rodzinę?

Taką inwestycją może być właśnie wyjazd na rekolekcje. Trudzimy 
się i staramy o tak wiele, a trzeba tylko jednego: zaufać i 
pozwolić, aby Bóg uporządkował nasze życie.
Jest wiele różnych propozycji rekolekcji w Domowym Kościele, są 
kilkudniowe, tygodniowe i 15-dniowe. Każdy może znaleźć coś 
odpowiednie-go dla swojego małżeństwa. Zanim jednak zaczniemy 
korzystać z bogactwa rekolekcji tematycznych, zachęcamy do 
uzupełniania formacji podstawowej, a więc oazy Io, IIo, IIIo oraz 
ORAR-u Io i Iio.

Powstające nowe kręgi DK “wołają” o pary pilotujące, wszystkie 
małżeństwa, które mają odpowiednią formację zachęcamy więc do 
udziału w “Sesji o pilotowaniu kręgów”. Informacji na temat sesji 
odbywających się na terenie naszej filii udziela para diecezjalna.

Renata i Bogdan

Diakonie Ruchu Światło-Życie
Świadomi członkowie Ruchu Światło-Życie podejmują służbę na 

jego rzecz i na rzecz wspólnot lokalnych, rozumiejąc swoją 
odpowiedzialność za sprawy Kościoła i świata. Z poczucia 
odpowiedzialności za losy Narodu wyrosła Krucjata Wyzwolenia 
Człowieka.

Osoby podejmujące posługę w Ruchu określa się mianem Diakonii 
Ruchu Światło-Życie. Ze względu na teren działania wyróżnia się 
diakonie centralne, filialne, diecezjalne, rejonowe i parafialne. 
Natomiast ze względu na różne dziedziny działalności mamy 
diakonie: jedności, ewangelizacji, miłosierdzia, wyzwolenia, 
życia, deuterokatechumenatu, oaz rekolekcyjnych, Domowego 
Kościoła, liturgii, modlitwy, wspólnot lokalnych oraz innych. 
Diakonie te gromadzą osoby wszystkich stanów.

Diakonie działają zgodnie z zasadami:



a) kolegialności, zgodnie z którą służba na każdym szczeblu musi 
być sprawowana zespołowo,
b) pomocniczości, zgodnie z nią zadania, które mogą być wykonane 
na niższym szczeblu odpowiedzialności, nie muszą być przekazywane 
w górę,
c) solidarności, czyli współodpowiedzialności za wszystkie sprawy, 
chociaż w ramach organizacji pracy każdy ma wyznaczone swoje 
zadanie.
W roku Wielkiego Jubileuszu 2000 Konferencja Episkopatu Polski 
powołała stowarzyszenie "Diakonia Ruchu Światło-Życie". 
Stowarzyszenie to nie zastępuje Ruchu, jest jedynie prawną formą 
organizacji powołaną w tym celu, aby Ruch Światło-Życie mógł 
lepiej służyć swoim charyzmatem budo-waniu Kościoła i pełnieniu 
jego misji w świecie.

(Statut stowarzyszenia „Diakonia Ruchu Światło-Życie“)

Diakonia Modlitwy jest ściśle związana ze wszystkimi, bo bez 
modlitwy żadne z (...) zadań nie może być realizowane. 
Jednocześnie diakonia modlitwy ma na uwadze pogłębianie samego 
życia modlitwy(...) Grupy modlitewne powinny tak służyć parafii, 
aby jako diakonia prowadzić innych do modlitwy i sama się modlić. 
Dlatego w całym procesie odnowy Kościoła lokalnego diakonia 
modlitwy musi być widziana jako diakonia fundamentalna.
ks. Franciszek Blachnicki
Działalność Diakonii polega na:
· Prowadzeniu spotkań modlitewnych.
· Podejmowaniu modlitwy                             
w powierzonych intencjach.
· Posłudze modlitwą wstawienniczą.
· Formacji modlitewnej parafialnej wspólnoty oazowej.
· Formacji animatorów parafialnej wspólnoty oazowej.
· Formacji rodzin.

Diakonia Ewangelizacji jest odpowiedzią na nakaz misyjny 
Jezusa: „Idźcie i nauczajcie wszystkie narody" (Mt 28, 18-20). 

 Zadania Diakonii Ewangelizacji mają swoje Ewangelizacji mają 
swoje źródła i inspiracje w dokumentach Kościoła. Ewangelizowanie 
może oznaczać zarówno głoszenie Słowa Bożego, jak i świadectwo 
życia. Pod tym pojęciem może być ukryte głoszenie kerygmatu i 
wprowadzanie ducha ewangelii w konkretne dziedziny życia. Wreszcie 
sama ewangelizacja odbywać się może poprzez wielką akcję, jak i 
braterskie upomnienie, czy też „przypadkową" (Duch wieje kędy 
chce…) rozmowę.

 Aby podjąć posługę ewangelizacji konieczne jest rozeznanie 
woli Bożej. Należy poszukiwać odpowiedzi u Boga: na modlitwie, 
poprzez patrzenie na świat, używając rozumu, rozważając co jest 
potrzebne, czego oczekuje w konkretnej sytuacji Bóg. Odkrywanie 
woli Bożej prowadzi jednak do działania. Nie może zakończyć się 
tylko na poznaniu. Wprowadzenie woli Bożej w życie jest efektem 
działania Ducha Świętego, obdarowującego i posługującego się 
naszymi talentami. Jeżeli szeroko rozumiana ewangelizacja może 
odbywać się poprzez życie zasadami ewangelii, to ścisła 



ewangelizacja, jakiej przykład znajdujemy choćby w Dziejach 
Apostolskich (Dz 2, 14-41; 3, 12-26), obejmuje konkretne treści. 
Ważne jest jeszcze, żeby powiedzieć, iż zadaniem diakonii 
ewangelizacji nie jest werbunek do wspólnot oazowych.  Zadaniem 
ewangelizacji jest głoszenie orędzia zbawienia. 

Podsumowując, posługa ewangelizacji    w naszych wspólnotach 
powinna obejmować:
1. Wsłuchiwanie się w Boże wezwanie.
2. Formację ewangelizatorów.
3. Zapalanie innych do tego dzieła.
4. Dbanie o ten etap formacji, jaki obejmuje ewangelizację oraz 
organizowanie wyjść ewangelizacyjnych.

Diakonia Jedności. Jej głównym zadaniem jest służba w budowaniu 
jedności Ruchu w Diecezji. Jedność jest celem wszelkiej diakonii 
Ruchu, ale Diakonia Jedności ma tutaj rolę szczególną. Koordynuje 
i inspiruje działalność wszystkich diakonii w duchu jedności. Stoi 
w jednym rzędzie z innymi diakoniami, ale jest też ogniwem 
centralnym, zespalającym wszystko. Diakonia zabiega o faktyczne 
nawiązywanie i pielęgnowanie łączności, jedności i dialogu w 
diecezji przez kontakty listowne, organizowanie spotkań z różnymi 
osobami, ośrodkami, instytucjami (zob. Podręcznik ORD). W skład 
Diakonii Jedności wchodzą osoby reprezentujące wszystkie 
środowiska Ruchu w diecezji. Skład ten jest określony także przez 
Statut Stowarzyszenia „Diakonia Ruchu Światło-Życie". Do 
szczegółowych zadań tej diakonii należą:
1. Utrzymywanie kontaktu ze wszystkimi wspólnotami Ruchu w 
diecezji, w miarę możliwości udział w ich spotkaniach, troska o 
realizację tematu roku, troska o właściwe rozumienie i pogłębianie 
znajomości charyzmatu Ruchu.
 2.  Korespondencja, czyli m.in. Wysyłanie życzeń, zaproszeń, 
informacji itp.

3. Koordynowanie działalności wszystkich diakonii, w tym także 
troska o wspólną modlitwę.

 4. Organizowanie spot-kań takich, jak: opłatkowe, ogniska, zabawy 
sylwestrowe itp.
    5. Utrzymywanie kontaktu z Centrum Ruchu w Krościenku.
    7. Nawiązywanie kontaktów z innymi ruchami, wspólnotami, 
stowarzyszeniami.

Diakonia Miłosierdzia, której celem jest szeroko pojęta 
wzajemna pomoc wewnątrz Ruchu Światło-Życie. Działalność DM będzie 
się opierała w znacznej mierze na :
1. Zgłoszeniu konkretnej potrzeby i reakcji na nią.
2. Propozycji wymiany, np. rzeczy materialnych;
3. Propozycji pracy, usług itp.;
4. Poradach, wskazówkach w sprawach życiowych
5. Pomocy w transporcie.
6. Wsparciu duchowym, modlitewnym
7. Inne wynikające z pojawiających się potrzeb, pomysłów.
Podstawowym elementem funkcjonowania Diakonii Miłosierdzia jest 
zasada pełnej dobrowolności.

 Diakonia Miłosierdzia to przede wszystkim szansa do okazania 



miłości potrzebującym. Zazwyczaj są nimi osoby starsze, chore oraz 
małe dzieci, zwłaszcza te z domów dziecka.

Rolą Diakonii jest podejmowanie czynów miłosierdzia dla 
zrealizowania największego przykazania Chrystusowej miłości. 
Chcemy być apostołami miłosierdzia, niosąc je przez SŁOWO, CZYN i 
MODLITWĘ. 

Posługa na rzecz życia
Sługa Boży Franciszek Blachnicki powołał do istnienia Diakonię 
Życia w 1981r. Jej zadaniem jest:

1. Prowadzenie i praca w poradniach życia rodzinnego.
2. Nauczanie metod NRP (fachowcy z międzynarodowymi dyplomami).
3. Pomoc dla osób po stracie dziecka.
4.  Liczne prelekcje w przeróżnych środowiskach (grupy oazowe, 

młodzieżowe i DK, szkoły, wojsko).
5.  Propagowanie dzieła Duchowej Adopcji.
6. Propagowanie Klubu Przyjaciół Życia Ludzkiego.
7.  Praca w telefonach zaufania.
8.  Posługa w ośrodkach adopcyjnych.
9.  Praca w domach samotnej matki;
10. Nauczanie na  kursach przedmałżeńskich.
11. Nauczanie w szkołach przedmiotu Przygotowanie do życia w 

rodzinie.
12. Oazy Modlitwy poświęcone   tematom DŻ.
13. Indywidualna pomoc osobom zagubionym i poranionym w 

dziedzinie seksualności.
14. Organizowanie obchodów święta Młodzianków i Dni Świętości 

Życia.
Diakonia Życia Ruchu Światło  Życie jest człon-kiem Polskiej 

Federacji Ruchów Obrony Życia. 
W podtrzymywaniu kontaktów i wymianie informacji  pomaga 

internetowa lista dyskusyjna VITALIS.

Diecezjalną Diakonię Muzyczną tworzą wszystkie osoby, które 
chcą służyć Chrystusowi poprzez korzystanie z otrzymanych talentów 
muzycznych i odnajdują swoje miejsce w Kościele w Ruchu Światło - 
Życie. Diakonię Muzyczną tworzą przede wszystkim animatorzy 
muzyczni, jednak w swoich działaniach pozostaje ona otwarta na 
wszystkich tych, którzy chcą zgłębiać wiedzę i zdobywać 
umiejętności, by nimi służyć w Kościele.

Formacja dzieli się na: muzyczną, (para)liturgiczną oraz lidera 
grupy (animatora), który powinien być obdarzony charyzmą i zarażać 
pięknem śpiewu i liturgii.

Postawione cele są realizowane poprzez:
a) comiesięczne spotkania DDMuz, elementy: modlitwa (LG), 

formacja (ustalana na 1 rok), dzielenie nowościami ze świata 
muzyki; cel: rozwój oraz tworzenie środowiska/wspólnoty animatorów 
muzycznych

b) rekolekcje KAMuzO 12-13 dniowe będące syntezą wiedzy i 
umiejętności z zakresu muzyki, liturgii i animowania grupy .

c) współpracę przede wszystkim z:
- Diakonią Modlitwy, która organizując oazy modlitwy (na 

których an. Muz. posługują) umacnia fundament wiary, na którym 



zbudowana jest cała formacja i działanie an. Muz.; 
– Ośrodkiem ProfilaktycznoSzkoleniowym im. Ks. F. 

Blachnickiego w Katowicach Brynowie, który organizuje warsztaty 
dla wodzirejów, osób prowadzących pogodne wieczory.

Diakonia Liturgiczna odpowiedzialna jest za przygotowanie za 
przygotowanie posługi na Mszach Świętych. Wymaga to autentycznej 
formacji duchowej oraz podejmowania odpowiedzialności za 
zgromadzenie. Według soborowej wizji odnowy Kościoła musi się ona 
koncentrować w liturgii eucharystycznej, która jest źródłem i 
szczytem życia Kościoła. Cała formacja służby liturgicznej, cały 
apostolat liturgiczny zmierza do tego, żeby odnowić liturgię 
według Soboru Watykańskiego II. I tutaj także są wypracowane różne 
metody, pomoce i środki. 

Posługa na rzecz odnowy liturgii:
• służba podczas uroczystości diecezjalnych;
• troska o piękno liturgii we wspólnotach parafialnych;
• organizacja KODAL-u;
• pomoc w prowadzeniu kur-sów lektorskich;
• prezentacja i promocja posług liturgicznych kobiet;
• posługa podczas oaz rekolekcyjnych;
• Kolportaż materiałów formacyjnych o tematyce liturgicznej;
• organizacja rekolekcji dla ministrantów i lektorów;
• strona internetowa www.oaza.org.pl/cdl

Diakonia Wyzwolenia jest pierwszym zadaniem, które musi być 
podjęte,       bo przecież służyć ma ona ratowaniu egzystencji, 
przeciwstawieniu się zagrożeniom biologicznym istnienia wspólnoty, 
nie tylko kościelnej, ale w ogóle wspólnoty ludzkiej. Dlatego 
Diakonia Wyzwolenia stanowi kluczowe zadanie na rzecz każdej 
parafii i jej odnowy. Ma ona znaleźć swój wyraz w wielkiej akcji 
podjętej przez cały ruch pod nazwą Krucjata Wyzwolenia Człowieka. 

Podstawową formą działania KWC jest świadectwo stylu życia jej 
członków.

Inne formy działania członków KWC to:
• spotkania modlitewne i formacyjne członków KWC,
• organizowanie pielgrzymek w intencjach trudnych problemów 

społecznych,
• organizowanie uroczystości religijnych i towarzyskich bez 

alkoholu (np. wesela, sylwester),
• praca w gminnych komisjach rozwiązywania problemów 

alkoholowych,
• pomoc osobom uzależnionym,
• rekolekcje dla uzależnionych,
• praca profilaktyczna wśród dzieci i młodzieży,
• parafialne rekolekcje wyzwolenia,
• młodzieżowe kluby bezalkoholowe,
• tworzenie ośrodków profilaktyczno-szkoleniowych,
• diakonia życia wychowanie do czystości i miłości oraz obrony 

życia i inne działania na polu zaangażowania społeczne-go.

Diakonia Komunikowania Społecznego jedno-czy członków Ruchu 
Światło-Życie zajmujących się szeroko pojętym przekazem Słowa.



Łączność między sobą utrzymuje głównie przez listę dyskusyjną 
RETIFEX. Na stronie http://www.oaza.org.pl/cdmm/ można znaleźć 
teksty wypracowane przez DKS (MATERIAŁY):
Oazową Licencje Publiczną oraz regulaminy dotyczące  działalności 
internetowej.

Podstawowe zadanie DKS to uświadamiać uczestnikom Ruchu 
Światło-Życie, że są odpowiedzialni za to, co się wokół nich 
dzieje, że są wezwani do przemiany swojego środowiska, że mają 
tworzyć społeczeństwo świadome swoich zadań i możliwości, 
reagujące na zło, propagujące prawdę. 

Diakonia  Słowa  wiąże się z miejscem, w którym można nabyć 
materiały formacyjne, książki oraz płyty, naklejki, pocztów-ki, 
foski, świece, koszulki. 

Diakonia Słowa to też określenie posługi, jaką podejmuje dana 
osoba oraz nazwa wspólnoty osób pełniących tę  posługę. Głównym 
zadaniem tej diakonii jest troska o materiały formacyjne, o to, 
żeby były dla wszystkich dostępne.

oprac. Ania Trykowska

Diakonie Domowego Kościoła diecezji elbląskiej
Ten  rok  formacyjny  DK  w  naszej  diecezji  stoi  pod  znakiem 

budowania pewnych struktur (rejony, diakonie).
Najbardziej widoczną jest diakonia komunikowania społecznego. 

To dzięki osobom w niej zaangażowanych możemy korzystać ze strony 
internetowej  i biuletynu.  Diakonię  tą  tworzą:  Ania  i  Kazik 
Trykowscy oraz Magda i Przemek Peruccy. Za ich zaangażowanie i 
trud  serdecznie  dziękujemy.  Zapraszamy  wszystkich  chętnych  do 
współtworzenia  tego  dzieła  (zdjęcia,  artykuły,  twórczość 
literacka).

Kolejną  diakonią,  która  zainicjowała  swoją  działalność  jest 
diakonia liturgiczna, odpowiedzialnym za nią jest Stasiu Szweda. 
Prosimy wszystkich mężczyzn, chętnych do służenia przy ołtarzu, 
aby włączali się w to dzieło.

Odbyły się też spotkania diakonii ewangelizacyjnej, na których 
omawiane  były  najważniejsze  kwestie  związane  z  organizacją 
rekolekcji i powstawaniem nowych kręgów.

Podstawową  diakonią,  która  przenika  wszystkie  inne  jest 
diakonia modlitwy. Na spotkaniu inicjującym powstanie diakoni była 
rozdana modlitwa, którą wszyscy mieliśmy się modlić. Ta modlitwa 
przynosi  już  swoje  owoce,  ale  nadszedł  czas  aby  sprecyzować 
działanie tej diakonii. Mamy pewną propozycję: chodzi o to, aby w 
każdym rejonie (są 4) znalazło się pięć osób, które odmawiałyby 
jedną dziesiątkę różańca w intencji Domowego Kościoła. Każdy rejon 
rozważałby inną część różańca. W ten sposób każdego dnia odmówiony 
byłby  cały  różaniec.  Powstałby  żywy  różaniec  DK,  a  na  owoce 
modlitwy różańcowej nie musielibyśmy długo czekać. Osoby chętne do 
włączenia się do takiej modlitwy prosimy o zgłaszanie się do par 
rejonowych lub do animatorów.



Renata i Bogdan

Świadectwo
Diakonia Wyzwolenia

Alleluja
Mam na imię Rafał. Mam 29 lat. Moje życie z Krucjatą Wyzwolenia 

Człowieka (KWC) rozpoczęło się w lipcu 1998 r. Wtedy pierwszy raz 
podpisałem deklarację kandydacką na okres  roku. Zanim jednak to 
nastąpiło, w moim życiu wydarzyło się wiele złych rzeczy. 

Wychowywałem się w rodzinie katolickiej, jednak nie uchroniło 
mnie to od zejścia na złą drogę. Moje odejście od Boga następowało 
stopniowo,  aż  do  momentu,  kiedy  w  ogóle  przestałem  w  Niego 
wierzyć. Było to w 6 - 7 klasie szkoły podstawowej. Za to zacząłem 
pić.  Najpierw  stopniowo,  z  czasem  upajałem  się  2  –3  razy  w 
tygodniu. Doszło nawet do tego, że z kolegami staliśmy pod sklepem 
i wyłudzaliśmy pieniądze od naszych rówieśników  lub dzieci. Ta 
sytuacja  trwała  do  2  klasy  liceum.  W  okresie  wakacji,  dzięki 
mojemu  bratu,  pojechałem  na  rekolekcje  I  stopnia   oazy 
młodzieżowej. Oczywiście wbrew swojej woli. Dzisiaj dziękuję Panu 
za  ten  czas,  ponieważ  wtedy  rozpoczął  się  proces  mojego 
nawrócenia. Uwierzyłem w istnienie Boga. Od alkoholu jednak nie 
odszedłem, ale teraz wiedziałem, że przez upijanie się krzywdzę 
także Pana Boga. Pierwszy raz świadomie z KWC zetknąłem  się na  3 
stopniu oazy młodzieżowej. Pamiętam, że to dzieło wtedy mi się nie 
spodobało i próbowałem odwieść od przystąpienia do niego niektóre 
osoby. Głównym problemem była sprawa spełnia toastu szampanem na 
różnych  uroczystościach,  np.  wesele,  Nowy  Rok,  imieniny  itp. 
Uważałem,  że  to  jest  chore.  Jednak  na  tych  rekolekcjach 
postanowiłem spróbować nie pić przez rok. Oprócz wesela w mojej 
rodzinie,  na  którym  wypiłem  kieliszek  szampana,  udało  mi  się 
wytrwać.  Wtedy  wiedziałem,  że  alkohol  nie  jest  mi  do  niczego 
potrzebny.  W  następnym  roku  zdecydowałem  się  na  podpisanie 
deklaracji kandydackiej. Przez ten rok zdałem sobie sprawę, że KWC 
jest  fantastycznym  dziełem.  Postanowiłem  podpisać  deklarację 
członkowską  i  zrobiłem  to  29  VII  1999  r.  Głównym  motywem 
przystąpienia do KWC była chęć poświecenia tej dziedziny mojego 
życia Panu Bogu. On oddał za mnie Swoje życie, ja mogę dla niego 
poświęcić, chociaż taką małą rzecz z mojego życia. Przynależąc do 
KWC,  należałem  także  do  Diakoni  Ewangelizacji.  Mój  brat 
zaproponował  mi  działanie  w  Diakoni  Wyzwolenia  (DW).  Po 
zastanowieniu  doszedłem  do  wniosku,  że  przecież  w  Diakoni 
Wyzwolenia będę mógł połączyć dzieło ewangelizacji i wyzwolenia. W 
ten sposób rozpoczął się okres mojego uczestnictwa w DW.  W tej 
diakoni przede wszystkim mogę dawać świadectwo swojej abstynencji 
wszędzie tam, gdzie Pan mnie stawia i ukazywać ludziom, że tak 
można  żyć  i  to  w  radości.  Szczególnie  ludziom  młodym  jest 
potrzebne  świadectwo  trzeźwości.  Potwierdzenie,  że  można  się 
dobrze bawić bez alkoholu. W DW mogę spotykać się z ludźmi, którzy 
również żyją podobnie i razem we wspólnocie wzajemnie się budować. 



Świadomość, że nie jest się samemu bardzo pomaga. Podejmowaliśmy w 
diecezji różnego rodzaju działania w tym zakresie. Między innymi 
prowadziliśmy rekolekcje wyzwolenia, spotkania w Szkole Ąnimatora, 
formacyjne  spotkania  dla  członków  diakoni,  zorganizowaliśmy 
pierwsze  ORDW  w  diecezji,  prowadziliśmy  wieczory  o  KWC  na 
rekolekcjach wakacyjnych itp. Nadszedł jednak etap w moim życiu, 
kiedy rozstałem się  z moją rodzimą diecezją i przeniosłem się do 
Lublina. Tutaj już jako mąż kontynuuję swoje uczestnictwo w KWC. 
Warte podkreślenia jest to, że moja żona również jest członkiem 
KWC i że nasze wesele było bezalkoholowe,   a wszyscy się bardzo 
dobrze  bawili  (  nasi  rodzice  byli  zachwyceni  zabawą,  mimo,  że 
wcześniej się sprzeciwiali). W Lublinie rozpocząłem współtworzenie 
Diakoni  Wyzwolenia  na  KUL-u.  Dzięki  Panu  Bogu  i  kilku  osobom 
Diakonia ta funkcjonuje do dzisiaj ( już 3 lata). Udało się nam 
także  połączyć  działania  z  Diecezjalną  Diakonią  Wyzwolenia. 
Spotykamy się co tydzień ( co jest chyba fenomenem w przypadku 
Diakoni Wyzwolenia) na spotkaniach formacyjnych, które mają swój 
rytm  miesięczny.  W  każdym  miesiącu  mamy  spotkanie  modlitewne, 
rozważanie  encyklik  papieskich,  rozważanie  dokumentów  ks. 
Franciszka  Blachnickiego  dotyczących  KWC,  a  jak  nam  się  udaje, 
zapraszamy gościa, który jest związany w jakiś sposób z dziełem 
wyzwolenia. Podejmujemy różnego rodzaju inicjatywy jak chociażby, 
co  jakiś  czas  prowadzenie  spotkań  we  wspólnocie  KUL-owskiej. 
Organizowaliśmy  spotkania  modlitewne  dla  wspólnoty  Agape,  która 
zajmuje  się  pomocą  ludziom  uzależnionym  i  współuzależnionym, 
bierzemy  udział  w  kursach  i  szkoleniach,  organizujemy  co  roku 
Drogę Krzyżową KWC ulicami naszego miasta, prowadzimy spotkania w 
różnych  wspólnotach,  i  oczywiście  chętnie  pomagamy  wszystkim, 
którzy  tej  pomocy  potrzebują.  Przez  Diakonię  Wyzwolenia  mogę 
realizować  się  zarówno  poprzez  ewangelizację,  jak  i  świadectwo 
wyzwolenia. Mam nadzieję, że moje uczestnictwo w KWC i DW będzie 
trwało do

Chwała Panu!

ROZWAŻANIA
Uczynić dar z siebie

Agape czyli piękna miłość, którą Duch Święty rozlewa w sercach naszych, 
dzięki której osoba może odnaleźć się w pełni przez bezinteresowny dar z siebie 
(KDK 24) dla Boga i bliźnich, jest najwyższą formą świadectwa i 
urzeczywistniania się osoby; dlatego poprzez stałą metanoię, przekreślanie swego 
egoizmu, naśladowanie Chrystusowego Krzyża, chcę wdrażać się w postawę 
bezinteresownej służby - diakonii, służąc na wzór Syna Człowieczego wspólnocie 
Kościoła oraz wszystkim braciom, zwłaszcza najmniejszym i uciśnionym.

Niech powyższe słowa z Dziesiątego Drogowskazu Nowego Człowieka staną się 
punktem wyjścia do moich rozważań na temat służby.

Miłość
        Jeśli chcesz mieć miłość w sobie i tą miłość dawać innym, to musisz 



poprosić o nią Ducha Świętego. 
Jeśli chcesz podjąć się służby, to musisz prosić Ducha Świętego, aby Cię uzbroił 
w miłość. 
Miłość, która będzie mądra, a mądrość polega na tym, że wiemy, czego Bóg od nas 
oczekuje,  a czego nie.
Miłość, która będzie cierpliwa, a cierpliwość to wytrwałe czekanie na owoce 
swojej posługi. 
Miłość, która będzie łaskawa, a łaskawość jest czynieniem innym dobra, 
dzieleniem się z innymi darami, którymi obdarzył nas Bóg. 

Bezinteresowny dar
       Kiedy masz już miłość, możesz się dawać innym. Możesz, nie musisz, ale 
nie należy zakopywać talentu, bowiem staniemy kiedyś przed Bogiem i On zapyta, 
co zrobiliśmy z darami, które od Niego otrzymaliśmy. Zatem zechciej uczynić 
bezinteresowny dar z siebie, nie oczekując przy tym oklasków, orderów. 
Miej czyste intencje. 

Zobacz, w czym jesteś dobry i podziel się z innymi swoimi zdolnościami. 
Jeśli stwierdzisz, że takowych nie posiadasz, zapytaj bliską Ci osobę. Ona 
pokaże Ci Twoje zalety To niemożliwe, że nie posiadasz talentów. Bóg Cię nimi na 
pewno obdarował. A może boisz się tego, co one ze sobą niosą?

Świadectwo
 

Jezus mówi, że nie można stawiać światła pod korcem. Jeśli więc uczynisz 
bezinteresowny dar               z siebie, to światło będzie na świeczniku, 
będzie świecić przed ludźmi. W ten sposób będziesz świadczyć o Bożej miłości. 
Bóg przez Ciebie będzie się dawał innym. Wówczas poczujesz, jak jesteś ważny 
dla Boga. Niech to jednak nie będzie powodem do pychy, ale do wychwalania i 
dziękczynienia Bogu.

Metanoia
Jeśli chcesz być dobrym narzędziem w ręku Boga, to musisz codziennie 

troszczyć się o swoją duchową sferę. Musisz każdego dnia od nowa powierzać Bogu 
swoje życie i pytać, czego od Ciebie oczekuje. Zatem bez modlitwy, bez 
wsłuchiwania się w Boże Słowo, bez korzystania z sakramentów,             nie 
możesz dobrze służyć Bogu i bliźniemu.

Służba
W Ruchu Światło-Życie na określenie służby używamy słowa diakonia. Poprzez 

podejmowanie się diakonii możemy służyć i Bogu, i Kościołowi. Wzorem służby ma 
być dla nas Niepokalana,  która przez swoje fiat przyjęła Boży plan oraz Jezus, 
a On podczas chrztu w Jordanie został namaszczony Duchem Świętym, by nieść 
miłość Bożą innym. Naśladujmy Ich,  w oddaniu się całym sobą Bogu i bliźniemu.

Magdalena

DZIELMY SIĘ RADOŚCIĄ
Pragniemy podzieli się z Wami naszą radością: w dniu 06.01.2007 

roku po 9-cio miesięcznej modlitwie dobiegła końca nasza duchowa 
adopcja. Przez te dziewięć miesięcy wielokrotnie śmialiśmy się, że 
to będą bliźniaki. Przeglądając strony internetowe, taki oto tekst 
wpadł nam w oko:
W brzuchu ciężarnej kobiety były bliźniaki. Pierwszy zapytał 
drugiego:

• Czy wierzysz w życie po porodzie?
• Jasne. Coś musi tam być. Mnie się wydaje, że my właśnie po to 

tu jesteśmy, żeby się przygotować na to, co będzie potem.



• Głupoty. Żadnego życia po porodzie nie ma. Jakby miało 
wyglądać?

• No nie wiem, ale będzie więcej światła. Może będziemy biegać, 
a jeść buzią...

• No to przecież nie ma sensu! Biegać się nie da! A kto widział 
żeby jeść ustami! Przecież żywi nas pępowina.

• No, ja nie wiem, ale zobaczymy mamę, a ona się będzie o nas 
troszczyć.

• Mama? Ty wierzysz w mamę? Kto to według ciebie w ogóle jest?
• No, przecież jest wszędzie wokół nas...Dzięki niej żyjemy. 

Bez niej by nas nie było.
• Nie wierzę! Żadnej mamy jeszcze nie widziałem, czyli jej nie 

ma...
• No jak to? Przecież jak jesteśmy cicho, możesz posłuchać jak 

śpiewa, albo poczuć jak głaszcze nasz świat. Wiesz, ja myślę, 
że prawdziwe życie zaczyna się później.

Renata i Bogdan

OGŁOSZENIA
X Pielgrzymka Domowego Kościoła do Kalisza
31.03.2007  odbędzie  się  pielgrzymka  autokarowa  DK  do  Kalisza. 
Prosimy o zgłaszanie się chętnych do Renaty i Bogdana Pietrowskich 
- tel. (55) 642 66 88.

Wielkopostny Dzień Wspólnoty 
Ruchu Światło-Życie 17.03.2007
Bliższych informacji na temat Dnia Wspólnoty  można się spodziewać 
na początku  marca.

Modlitwa za rodziny
Przypominamy, że wchodząc na stronę www.dk.elblag.pl i klikając na 
ikonę Świętej Rodziny, znajdziecie rozmyślania nad tą ikoną oraz 
modlitwę  za  rodziny.  Zachęcamy  Was,  abyście  codziennie  się  nią 
modlili, powierzając Bogu wszystkie rodziny na świecie.

Lista dyskusyjna
Od stycznia w naszej diecezji działa internetowa lista dyskusyjna 
Domowego Kościoła “Familia”. 
Lista  dyskusyjna  to  forma  internetowej  grupy  dyskusyjnej 
polegającej  na  automatycznym  rozsyłaniu  e-maili  przysyłanych  na 
adres listy do osób, które zdecydowały się na zapisanie się do 
takiej listy.
Tego  rodzaju  listy  są  najstarszą  formą  funkcjonowania  grup 
dyskusyjnych  w  internecie  i  powstały  one  niemal  równocześnie  z 
samym internetem. Listy dyskusyjne pozwalają prowadzić dyskusję na 
określony  temat  wielu  osobom  jednocześnie  przy  wykorzystaniu 
poczty elektronicznej.
Sama  idea  list  jest  bardzo  prosta.  Aby  prowadzić  dyskusję  na 
wybrany  temat,  wystarczy  posiadać  konto  pocztowe  i  jakikolwiek 
program pocztowy, oraz zapisać się do danej listy.



Jeśli ktoś z Was chce na bieżąco otrzymywać informacje dotyczące 
Domowego Kościoła w naszej diecezji i podejmować ciekawe dyskusje 
z  innymi  członkami  listy  dyskusyjnej  FAMILIA,  to  prosimy  o 
zgłaszanie się do Renaty Pietrowskiej r.pietrowska@wp.pl .

Forum na www.oaza.pl
Osobom, które chciałyby podyskutować w jeszcze szerszym gronie niż 
tym na familii, polecamy forum na www.oaza.pl. Tutaj możecie się 
spotkać z członkami Ruchu z całej Polski. Każdy znajdzie tu coś 
dla siebie.

Notki o kręgach
Zwracamy  się  kolejny  raz  z  prośbą  o  przesyłanie  informacji  o 
Waszych  kręgach  (kiedy  powstał,  kto  jest  moderatorem,  kto  jest 
parą animatorską, ile małżeństw, kiedy spotykacie się na wspólnej 
Mszy św. lub innych spotkaniach ogólnych itp.) Do notek dołączcie 
zdjęcie.  Wszystko  prześlijcie  na  adres 
MagdalenaPerucka@elblag.oaza.org.pl
Dziękujemy tym, którzy już takie informacje nam dostarczyli.

SKRZYNKA MODLITEWNA
Marcin:O  błogosławieństwo  Boże  dla  mojej  brzemiennej  żony  i 
szczęśliwe rozwiązanie.

 Marcin: o wielką modlitwę do miłosierdzia Bożego  o stałą  pracę 
dla mnie zgodną z wola Bożą , dzięki której będę mógł utrzymać 
rodzinę.
Modlitwie  polecam  córeczkę  Dominikę  i  moją  żonę  oraz  dusze  w 
czyśćcu cierpiące.
-O rychłą beatyfikację  Sługi Bożego Jana Pawła II.
-Za Elę- zdanie egz. i Tomka Głowackich o błogosławieństwo Boże 
dla ich rodziny i potomstwo; dziękczynienie za wszystkie otrzymane 
łaski i potomstwo.
-za  naszych  rodziców:  dziękczynienienie  za  otrzymane  łaski  z 
prośbą o opiekę Mamy Bożej i Boże błogosławieństwo.
-  za misjonarza z Argentyny, O. Arka karmelitę bosego z racji 
zbliżających ślubów o wypełnienie Bożych zamiarów w stosunku do 
niego i  przez niego
- za wszystkich zmarłych z naszego pokrewieństwa rodzinnego
- o Boże wychowanie dzieci z naszego pokrewieństwa rodzinnego
-za naszą wspólnotę Domowego Kościoła i wszystkie wspólnoty DK o 
opiekę Mamy Bożej , o Boże błogosławieństwo
-Za ciocię Sabinę, babcię Zosię 
-za wszystkich, którzy się za nas modlą, do których wysyłamy nasze 
intencje, którzy proszą nas o modlitwę
-z  prośbą  o  modlitwę  ,  w  tych  intencjach  i  dziękczynienie  za 
wszystkie  otrzymane  łaski  z  prośbą  o  błogosławieństwo  Boże  dla 
wszystkich. 

Dorota: Błagam o modlitwę w intencji dobrej pracy dla mnie, jestem 
załamana poszukiwaniem bez skutku. Należę do D.K. UFAM że WASZA 



modlitwa mi pomoże. SZCZĘŚĆ BOŻE!

Aneta:  o  modlitwę  za  zdrowie  mojej  mamy  Basi  oraz  o  opiekę 
Opatrzności Bożej w każdej chwili jej życia a także o radość w 
sercu dla niej. 
-o modlitwę do Św. Judy Tadeusza i Św. Rity o przemianę ludzkich 
serc w mojej pracy by nie okazywali mi złości i nienawiści, a 
przede wszystkim jej nie czuli i nie chcieli mi szkodzić, by te 
złe relacje można było pokonać dobrocią i miłością. Proszę także o 
mądrość w pracy szczególnie przy pisaniu artykułów.

 Ania: w intencji pomyślnego zdania matury 

Piotr: o trzeźwe życie.

Agnieszka: O światło Ducha Świętego w Bogu wiadomej sprawie.

KĄCIK POETYCKI

Halina Stefanowicz

***
Tyś światło 
Wskazujesz mi drogę 
Tyś miłość 
Uczysz mnie życia
Tyś Bogiem 
Ja na podobieństwo Twoje
Idąc z konfesjonału 
Przez chwilę usiłuję być 
Święta….

Zaplątana w Matrixie życia 
Czuję Twoją obecność
Tylko tak mało rozumiem 
Darowaną chwilę przemieniam 
W nicość

Obudź mnie Panie 
 Z letargu życia
Tunelem ciemnym do jasności
Prowadź 
Szlak do wieczności jeden
Pójdę za Tobą w Eden

Cztery ściany 
Ja i samotność 
W głowie kłębią się myśli
 Myślałam że moje 
A to czarty i anioły 
Toczą o mnie boje



   

JA

Ja istota ziemska
Ja człowiek
Ja pyłek we wszechświecie
Ja prochem i niczym
A może jestem ważna
Przecież oddałeś za mnie 
        Życie

LĘK

Pod obrazem napis 
„Jezu ufam Tobie!”
Syn niebieski błogosławi mi ręką
Matka Boża z różańcem
Nawiedza me pokoje…
Więc czemu się tak lękam 
Czemu wciąż się boję 
- ja małej wiary-

Z każdym dniem
Każdą chwilą 
Przypominasz mi żem słaba
   I krucha
Że jestem pyłem i niczym
Ale przecież stworzyłeś mnie
Na podobieństwo Swoje…

       NASZA MIŁOŚĆ
Naszą miłość uprosiliśmy u Boga
I zlitował się Mocny nad nami
Patrzy teraz przez chmury
Ogarnia Go trwoga
Jak cierpimy na m
yśl o rozstaniu



         PASJA
Tyle cierpienia 
Krwi i przemocy
Nie zniosą tego moje oczy
Odwracam głowę 
I przybijam Cię
Moim grzechem

Ogólnopolskie rekolekcje tematyczne
2 marca 2007- 4 marca 2007 d. sandomierska Rekolekcje tematyczne 
"Akt małżeński jako szansa spotkania z Bogiem i między małżonkami" 
, Klasztor OO Kapucynów w Stalowej Woli - Rozwadowie 
Zgł.: Maria i Bolesław Hanieccy tel. 015 / 8429427 
  
9 marca 2007- 11 marca 2007 d. Pelplińska Rekolekcje tematyczne - 
Rozeznawanie woli Bożej , Dólsk k/Świecia 
Zgł.: Genowefa i Krzysztof Wieccy tel. 058 536-21-73   

23 marca 2007- 25 marca 2007 d. Pelplińska Rekolekcje tematyczne - 
Wypłyń na głębię , Dólsk k/Świecia 
Zgł.: Genowefa i Krzysztof Wieccy tel. 058 536-21-73   

5 kwietnia 2007- 8 kwietnia 2007 d. pelplińska   Triduum Paschalne 
, Dólsk k/Świecia 
Zgł.: Genowefa i Krzysztof Wieccy tel. 058 536-21-73  

13 kwietnia 2007- 15 kwietnia 2007 d. warszawsko-praska Rekolekcje 
tematyczne , Niegów 
można przyjechać z dziećmi 
Zgł.: Maria i Sławomir Kaczorek tel. 022 789 59 22   

27 kwietnia 2007- 3 maja 2007 d. krakowska Rekolekcje tematyczne 
"Małżeństwo  na  drodze  do  świętości"  ,  Zakrzów  koło  Kalwarii 
Zebrzydowskiej 
Zgł.: Renata i Jerzy Ptakowie tel. 012 649 31 61 

27  kwietnia  2007-  29  kwietnia  2007  d.  rzeszowska  Rekolekcje 
tematyczne  "Dialog  małżeński"  ,  Lubaszowa  k.Tuchowa  -  Dom 
Rekolekcyjny 
można przyjechać z dziećmi 

Modlitwa za wstawiennictwem
Sługi Bożego ks. Franciszka Blachnickiego

Boże, Ojcze Wszechmogący,
dziękujemy Ci za Twojego kapłana 
Sługę Bożego Franciszka, 



którego w niezwykły sposób obdarzyłeś łaską wiary konsekwentnej, 
tak iż swoje życie
oddał niepodzielnie na Twoją służbę.

Dziękujemy Ci za to, że pozwoliłeś mu gorąco miłować Twój Kościół 
i zrozumieć, 
że najgłębszą zasadą jego żywotności i płodności jest oblubieńcze
oddanie siebie w miłości Twojemu Synowi, 
na wzór Niepokalanej, Matki Kościoła.

Dziękujemy Ci również za to, że przez tego kapłana wzbudziłeś na 
polskiej
ziemi  Ruch  Światło-Życie,  który  pragnie  wychowywać  swoich 
uczestników do
posiadania siebie w dawaniu siebie i w ten sposób przyczyniać się 
do wzrostu
żywych wspólnot Kościoła.

Bądź uwielbiony, Boże, w Słudze Bożym księdzu Franciszku, w jego 
życiu i
dziele,  i  racz  wsławić  swoje  Imię,  udzielając  mi  przez  jego 
wstawiennictwo
łaski .............,
o którą najpokorniej proszę. Amen 


